
 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 

 292047 :کد درس مدیریت آموزشی  :نام درس

 مدیریت خدمات بهداشتی درمانی  :تحصیلی رشته دکتری : مقطع تحصیلی

 پیش نیاز:  علوم مدیریت و اقتصاد سلامت گروه آموزشی:

 دانشکده بهداشت محل برگزاری: 3: تعداد واحد

 حسین ابراهیمی پور دکتر مسؤول درس:  16تا  14یکشنبه  روز و ساعت برگزاری:

 ☐نگریباز   ☒طراحی اولیه

روش های تدريس و ارزيابي دانشجويان و همچنین مديريت آموزشي درسطح گروه، دانشکده و  هدف از اين درس آشنايي با شرح درس :

 استدانشگاه و آشنايي با مدل های مختلف در هر کدام از مفاهیم گفته شده 

 

 دوره:کلی اهداف 

 

 آشنايي دانشجويان با موازين علمي مديريت آموزشي و آموزش عالي  (1

 آشنايي با تاريخچه روند ايجاد و توسعه آموزش عالي (2

 آشنايي با مکانیزم و قلمرو مديريت آموزشي و آموزش عالي (3

 آشنايي با ارکان مديريت آموزشي و درسي (4

 

 :سهم هر روش بر حسب درصد نوشته شود( ) روش های ارزیابی دانشجو

 %5حضور منظم در کلاس و مشارکت فعال در مباحث:  -1

 %20انجام کار عملی و سمینار در کلاس  -2

 تشریحی %15آزمون میان ترم            -3

 تشریحی و تستی و صحیح و غلط%60: ییآزمون نها -4

کنفرانس مشترک توسط استاد و دانشجو ارایه شده و تکالیف درسی در ، همچنین اورهد دیتا پروژکتور،  :وسایل آموزشی

 قالب فرآیند های آموزشی یا طرح های پژوهشی در آموزش تدوین خواهد گردید .

 : منابع اصلی درس

-  

 کلمن، ماریان، رهبری و مدیریت آموزشی، ترجمه حاتم فرجی ده سرخی -
 کریمی مونقی، یاددهی و یادگیری در آموزش پزشکی -
 سیف، علی اکبر، اندازه گیری، سنجش و ارزیابی آموزش  -



 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 بازرگان، عباس، ارزشیابی آموزشی -
 سند تحول آموزش علوم پزشکی -
 بسته های تحول آموزش علوم پزشکی -
 نقشه جامع علمی کشور -
 نقشه جامع علمی دانشکده بهداشت -
 مدیریت بر هوش های پرورش یافته، تینگستاد، جیمز.  -
  )CIPP(ارزیابی عملکرد آموزشی دانشگاه اردکان بر اساس الگوی سیپ، رضاپور میرصالح، یاسر -
 ( در ارزشیابی نظامCIPPگرا )سیپ کاربست الگوی مدیریتیالپانیان، علی،  -
 پازارگادی، مهرنوش، ارزیابی کیفیت در آموزش عالی  -
-  

 

 اولجلسه 

 اهداف رفتاری:

 :کهدر پایان درس از فراگیر انتظار می رود 

 .ی و ابعاد آن را بیان کندمفهوم مدیریت آموزش-1

 تاریخچه مدیریت آموزشی را توضیح دهد .-2

 کتب برتر در حوزه مدیریت آموزشی را فهرست کند .-3

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

مدت زمان 

 )دقیقه(

 رئوس مطالب

 دقیقه 15

 
 ارائه طرح درس و شرح موضوعات مورد بررسي

 دقیقه60

 تاريخچه مديريت آموزشي

 ابعاد مفهوم مديريت آموزشي

 مقايسه فهرست کتب برتر در حوزه مديريت آموزشي

 به سوالات فراگیرانجمع بندی مباحث و پاسخ  دقیقه 15

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضور و غیاب و شرکت در بحث گروهی 

http://faculty.srbiau.ac.ir/file/download/articlesInPublications/1543258993-ijurm-v16n49p5-fa.pdf
http://faculty.srbiau.ac.ir/file/download/articlesInPublications/1543258993-ijurm-v16n49p5-fa.pdf
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 دوم جلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 ياددهي را تعريف کرده و عناصر آنرا برشمارد. -1

 را توضیح دهد.  روش های مختلف ياددهي -2

 ياددهي را بیان کند.عوامل موثر بر فرايند  -3

 سبک های ياددهي را توضیح دهد. -4

 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 تعريف ياددهي دقیقه20

 دقیقه  50
 

 روش ها و سبک های ياددهي

  عوامل موثر بر یاددهی دقیقه20

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 غیاب و شرکت در بحث گروهیحضور و 

 
 

 

 سومجلسه 
  اهداف رفتاری:

 روش های مختلف يادگیری را تشريح نمايند -1

 ديدگاه های موجود در زمینه يادگیری را بیان کند. -2

 سبک های ياددگیری را توضیح دهد. -3

 
 



 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 تعريف ياددگیری و روش های آن دقیقه 30

 دقیقه  30
 

 ديدگاه های موجود در زمینه ياددگیری

 توضیح سبک های ياددگیری دقیقه 30

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 

 

 چهارمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 

 

 بر فرايند يادگیری را بیان کند.عوامل موثر  -1

 (را توضیح دهد. ISALEM97مدل  -مدل يادگیری پیازی تفاوت فردیمدل يادگیری ) کلب،  3 -2

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 عوامل موثر بر فرايند ياددگیری دقیقه15

 مدل کلب دقیقه  30

 ISALEM97مدل  -مدل يادگیری پیازی تفاوت فردی دقیقه45

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي
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 پنجمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 مفهوم کويکولوم و فرايند رسمي ابلاغ آن را بیان کند. -1

 کند.تعريف طرح دوره و کاربرد آنرا بیان  -2

 ساختار طرح دوره را بیان کند. -3

 .نمايند تدوين سلامت اقتصاد/درماني بهداشتي خدمات مديريت ارشد کارشناسي دوره دروس از يکي برای دوره طرح يک -4

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 فرايند رسمي ابلاغمفهوم کوريکولوم )سرفصل درس( و  دقیقه 30

 دقیقه 30
 مفهوم طرح دوره

 کاربرد طرح دوره

 ساختار طرح دوره دقیقه  30

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 ششمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 مفهوم طرح درس را بیان کند. -1

 طرح درس را برشمارد.کاربرد و ساختار  -2

 .نمايند تدوين مشهد بهداشت دانشکده کارشناسي/ارشد کارشناسي دروس از يکي برای درس طرح يک -3

 .برشمارد را آن های تفاوت و مقايسه کرده را دوره طرح و درس طرح -4

 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 
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 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 ارايه طرح دوره و نقد ساختار و محتوا دقیقه30

 دقیقه 30
 مفهوم طرح درس

 کاربرد طرح درس

 ساختار طرح درس دقیقه 30

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 هفتمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 درس از فراگیر انتظار می رود که:در پایان 

 .نمايند نقد را بهداشت دانشکده آموزشي های گروه از يکي درسهای طرح و ها دوره طرح -1

 طرح درس نوشته شده ی خود را ارائه دهد.. -2

 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 محتوا و ساختار نقد و درس طرح ارايه دقیقه45

 بهداشت دانشکده آموزشي های گروه از يکي درسهای طرح و ها دوره طرحنقد  دقیقه 45

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 هشتمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 نمايند  مقايسه و تشريح را دانشجو ارزيابي مختلف های روش -1

 را توضیح دهد. پزشکي آموزش حوزه در سوال طراحي رايج های روش -2

 .کند بیان را دانشجو ارزيابي مباني -3
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 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 دانشجو ارزيابي مباني 15

 دانشجو ارزيابي مختلف های روش 15

60 
 دانشجو ارزيابي مختلف های روش

 پزشکي آموزش حوزه در سوال طراحي رايج های روش با آشنايي

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 نهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 

 را توضیح دهد.تشريحي  سوالاتو  ای چهارگزينه سوالات طراحينحوه  -1

 را شرح دهد. فیچر کي سوالات طراحينحوه  -2

 ارا بیان کند. managerial reasoning - Script concordance سوال طراحياصول  -3

 را بیان نمايد extended Matching Items سوالات طراحياصول  -4

 
 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 دقیقه30
 ای چهارگزينه سوالات طراحي

 تشريحي سوالات طراحي

30 
 فیچر کي سوالات طراحي

 managerial reasoning سوال طراحي
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30 

 Script concordance سوالات طراحي

 extended Matching Items سوالات طراحي

 سوال طراحي های روش ساير

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 دهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 انتظار می رود که : در پایان درس از فراگیر
 

 نمايند استفاده تطبیقي مطالعات درس در دانشجو ارزيابي روش سه از -1

 
 
 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 طراحي سوالات امتحان بر مبنای روش های ارزيابي دقیقه 120

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 یازدهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 مديريت آموزشي در سطح گروه های آموزشي و مراکز تحقیقاتي  را توضیح دهد.  -1

 تفاوت مديريت آموزشي با مدل های معمول مديريت را تشريح نمايد  -2
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 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 مديريت آموزشي در سطح گروه های آموزشي و مراکز تحقیقاتي   دقیقه30

 مديريت معمول های مدل با آموزشي مديريت تفاوت 30

 ارايه کتاب مديريت بر هوش های پرورش يافته 30

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 دوازدهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 

 .نمايند تشريح را عالي آموزش حوزه در کیفیت ارزيابي های روش -1

 
 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 عالي آموزش در کیفیت ارزيابي مباني  دقیقه45

 کیفیت ارزيای های روش 45

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 

 

 

 سیزدهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 
 .نمايند تدوين عالي آموزش در کیفیت ارزيابي حوزه در مطالعه يک -1
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 این جلسه رائه محتوای آموزشی در ابندی زمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 ارائه مطالعه انجام شده در حوزه ارزيابي کیفیت در آموزش عالي دقیقه120

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 چهاردهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 نمايند تشريح را مشهد پزشکي علوم دانشگاه بهداشت دانشکده و کشور علمي جامع نقشه تدوين ابعاد 

 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 کشور علمي جامع نقشه ابعاد با آشنايي دقیقه 45

 دانشکده علمي جامع نقشه ابعاد نقد و تشريح دقیقه  45

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 

 

 

 

 

 پانزدهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:
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 نمايند طراحي واقعي يا فرضي دانشکده يک برای تحول سند يک پزشکي، علوم در آموزش تحول های بسته اساس بر 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 آموزش تحول های بسته اهداف تشريح دقیقه30

 بالاسری اسناد با آموزش تحول های بسته ارتباط دقیقه  30

 آموزش تحول های بسته اساس بر دانشکده تحول سند تدوين روش طراحي دقیقه30

 نیاز(:روش ارزشیابی )در صورت 

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 مشانزدهجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 را توضیح دهد. آموزش ريزی برنامه و ارزيابي حوزه در مطرح های مدل 

  را شرح دهد. آموزش ارزيابي مختلف های مدل کارکردهای 

  را توضیح دهد. آموزش ارزيابي در سیپ مدل 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 آموزش ريزی برنامه و ارزيابي حوزه در مطرح های مدل دقیقه 30

 آموزش ارزيابي مختلف های مدل کارکردهای دقیقه  30

 آموزش ارزيابي در سیپ مدل تشريح دقیقه30

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي
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 هفدهمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 نمايند ارزيابي را بهداشت دانشکده ارشد کارشناسي های دوره از يکي وضعیت سیپ، مدل از استفاده با. 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 ارزيابي يکي از دوره های کارشناسي ارشد بهداشت با مدل سیپ دقیقه 120

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب و انجام پروژه

 

 

 دهمهججلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

  دهدکاربرد مدل منظقي در برنامه ريزی آموزشي و پژوهشي را توضیح 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 ( در حوزه آموزش Logicتشريح ابعاد مدل منطقي ) دقیقه 45

 پژوهش حوزه در ( Logic) منطقي مدل ابعاد تشريح دقیقه  45

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 

 زدهمنوجلسه 



 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

 نمايند ارزيابي را بهداشت دانشکده ارشد کارشناسي های دوره از يکي وضعیت منطقي، مدل از استفاده با. 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 بررسي برنامه ريزی انجام شده با استفاده از مدل منظقينقد و  دقیقه 120

 انجام پروژه روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 

 

 بیستمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 ود در پایان درس از فراگیر انتظار می ر

 .نمايند تشريح را پزشکي علوم های دانشگاه و بهداشت وزارت آموزشي معاونت عمده فرايندهای و ساختار -1

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 (ها رشته ارزشیابي و ممتحنه های هیأت گسترش، شورای آموزشي، معاونت) ساختار با اشنايي دقیقه 45

 دقیقه  45
 استعدادهای علمي، هیأت امور مطالعات، مراکز ممتحنه، های هیأت گسترش، شورای عمده فرايندهای با آشنايي

 ... و درخشان

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 

 بیست و یکمجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 نمايد بیان را آن جزئیات و دهد شرح را آموزشي های گروه دروني ارزيابي. 

 کند بیان آنرا جزئیات و دهد شرح را آموزشي موسسات اعتباربخشي و ارزيابي های نظام کیفیت، ارزيابي های روش. 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 آشنايي با ارزيابي دروني دانشکده ها دقیقه 45

 موسسات آموزشي روش های ارزيابي کیفیت و اعتباربخشي دقیقه  45

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 

 

 بیست و دومجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

 نمايد بیان را( سوم نسل دانشگاه تا اول نسل دانشگاه از)عالي آموزش موسسات تحول سیر. 

 نمايد بیان را آموزش روند بر آنها تاثیر و ها دانشگاه اين های نمونه و کرده بیان را سوم و دوم و اول نسل های دانشگاه های تفاوت. 

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 تاريخچه تحولات آموزش عالي دقیقه 30

 شرح نسل های مختلف دانشگا ه ها دقیقه  30

 تفاوت دانشگاه های نسل اول، دوم و سوم دقیقه30

 روش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 حضوروغیاب وشرکت دربحث گروهي

 



 
 
 
 

 دانشکده بهداشت

 دفتر توسعه آموزش

 (Lesson Planطرح درس )

 

 بیست و سومجلسه 
 اهداف رفتاری:

 در پایان درس از فراگیر انتظار می رود که :

خدمات بهداشتي درماني برگزار يک جلسه کلاس درس نظام های تطبیقي را برای دانشجويان دوره کارشناسي ارشد مديريت ا -1

 نمايد.

 

 این جلسه رائه محتوای آموزشی در بندی ازمانجدول 

 رئوس مطالب مدت زمان )دقیقه(

 تدريس يکي از نظامهای بهداشتي شاخص دنیا دقیقه 120

 ارزیابی شیوه تدریسروش ارزشیابی )در صورت نیاز(:

 

 

 

 

 


